Mat A3 1. rész mintazh

A zh témakorei:
szétvalaszthatdo KDE
els6rendd linearis KDE

méasodrendd linearis KDE (csak homogén)

Fontos informaciok:

1. Szamologép és egy Ad-es lapnyi sajat készitésd vazlat hasznalhato, egyéb irott segéd-
eszkoz (jegyzet, fiiggvénytabla) viszont nem. Egytlittmiikodés, masolas esetén az érintettek
mérlegelés nélkiil elégtelent kapnak.

2. A feleletvalasztos kérdések esetén:

(a) Az A-E lehetSségek koziil mindig pontosan egy valasz a helyes, ezt kell bekarikazni (a
margon).

(b) Az "egyik sem" opci6 mindig arra vonatkozik, hogy a t6bbi felsorolt véalaszlehetGség
kozil egyik sem helyes.

(c) Helyes valaszért a megadott pontszam jar;

valasz hianyaban vagy rossz valasz esetén 0 pont jar.

Feladatok a tuloldalon.



1. Tekintsiik az /() = t* (y(t) — 6) egyenletet.
(a) Ez az egyenlet

A. autonéom B. allandé egyiitthatos C. szétvalaszthatdé D. méasodrendd E. egyik sem
(1p) ABCDE
(b) A kontans megoldasok szama

A.0 B.1 C.2 D. végtelen sok E. egyik sem (1p.) ABCDE

(c) Az altalanos megoldés implicit alakja (ahol ¢ € R tetszdleges konstans):

Ayt =1 —6t) B y(t)=45(UE—6t)+c C. In[y(t) — 6] = & + ¢

D. —m =3t + ¢ E. egyik sem (1p)) ABCDE
(d) Az &altalanos megoldas explicit alakja: y(t) = ... (ahol ¢ € R tetszéleges konstans)

A. t3<#—6t) B. %(@—Gt)%—c C. 6+¢'* D. 6+c-et'/t

E. 6+t 4¢ (2p.) ABCDE

2. Egy kadba sot szorunk, az elkeveredd s6 y(t) mennyiségét a t id6 fiiggvényében az alabbi
egyenlet irja le:  ¢/(t) = 0.05(20 — y(¢)). (A mennyiségeket SI-ben mérjiik.)
(a) Adjuk meg az altalanos y(t) megoldast! (Levezetés) (5 p.)
Ha pedig a kezdeti ¢t = 0 id6pillanatban a s6 mennyisége 0 kg, akkor
(b) mi lesz az y(t) megoldas? (Irjuk fel) (1 p.)
(¢) hany masodperc mulva éri el a s6 mennyisége a 10 kg-ot?

A 20-ln2 B. —20-In2 C. 2-In20 D. 0 E. egyik sem (2p.) ABCDE

3. Tegylik fel, hogy az el6z6 feladatban a bejové s6 mennyiségét exponencialisan noveljiik, és
az egyenlet az aldbbira modosul:  ¢/(t) = ebt — 0.05y(t), ahol b > 0 alland6 paraméter.
Adjuk meg az altalanos megoldéast! (Levezetés) (7 p.)

4. Elektromagneses rezgékorokben az I (t) aramerGsséget a t id6 fliggvényében az alabbi egyen-
let irja le:  LI"(t) + RI'(t) + %[(t) = 0. (A mennyiségeket SI-ben mérjiik.) Legyen
L=1 R=5,C=0.25.

(a) A karakterisztikus egyenlet gyokei:
A 1és4 B. —1és—4 C. 5x4¢ D. 0és —9 E. egyik sem (1p.) ABCDE
(b) Linearisan fiiggetlen megoldasok:

A etéset B. etése ™ C. elcosdt ése’sindt D. 1ése ™ E. egyik sem
(2p.) ABCDE

(c) Az altalanos I(t) megoldas (ahol ¢, ill. ¢; és ¢y tetszoleges konstans):
A e+ef+c B. et +ce C. et + e D. e cosdt + coedt sin At
E. 1+e+¢ (2p.) ABCDE
(d) Az 1(0) =3, I'(0) = 0 feltételek akkor teljesiilnek, ha
A, =3, c6=0. B. ;=3 ca=-1. C. ¢c14+c=3 és —c; —4cy =0.
D. ci+c=3 ésci+c=0. E. egyik sem (1p.) ABCDE
(e) Az 1(0) =3, I'(0) = 0 feltételeket teljesité megoldas: I(t) = ...

A. Nincs. B. 3e? C. 3et—e* D. 4e!—e* E. egyik sem, de létezik.
(2p.) ABCDE



